



包联走访助企业 排忧解难促发展

区农业农村局精准对接,持续优化营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 刘璐瑶)为进一步优化我区企业经济运行,倾听企业诉求,了解发展情况,持续优化营商环境,区农业农村局发挥相关工作职能作用,定期组织开展企业走访服务活动,全力协助企业研究解决发展重点、难点和堵点,为企业发展注入强劲的动能。

始终坚持以企业为本,以服务为先。区农业农村局聚焦我区企业发展需求,认真履行宣传解读政策、协调解决问题、争取政策资源等职责,为企业提供服务,当好帮助企业发展的“服务员”。走访中,区农业农村局服务企业专员与企业建立定期联系机制,要求各服务

企业专员要认真学习会议文件,提高为企业解决“疑难杂症”的能力,积极推进服务企业发展工作全面深入扎实开展。同时,详细了解公司经营情况,向企业推送国家、省、市稳经济促发展的政策措施清单,询问公司生产经营中存在的困难和诉求,积极反映企业关注的痛点堵点难点等重点问题,倾心倾力帮助协调解决企业经营发展中遇到的困难与问题。

深入落实服务企业专员制度,强化沟通协调。区农业农村局充分发挥企业服务专员的作用,保持与企业的密切联系,时刻关注企业发展动态,持续优化企业营商环境,做企业发展的“贴心人”。自深

入落实服务企业专员制度以来,要求服务企业专员主动深入辖区企业,了解情况、宣传政策、沟通感情、收集和解决问题,促进发展、锤炼作风,以助推企业高质量发展为目标,以满足企业合理诉求、营造亲清新型政商关系为主线,以帮助企业纾困解难、化解历史遗留问题为着力点,营造尊商重商亲商爱商的政务环境,提升辖区企业满意度。

注重实效,主动靠前,不断提升服务水平。区农业农村局自加入企业服务工作中以来,一直以扭转思想、优化服务、提升效率、主动靠前的态度,聚力为企业提供“全方位、全周期”服务,做好企业发展

的“铺路人”。将负责的企业精准下放到各个科室的相关人员,要求定期了解企业的生产经营状况,并将走访情况及时上报,对企业在发展过程中遇到的问题和意见及时反馈、及时办理,以更加务实高效的行动全力服务助力企业高质量发展。

下一步,区农业农村局努力为企业办实事、办好事,推动企业持续健康发展,实现“一对一”精准对接,问需求、查实情、宣政策、解难题,尽己所能开展企业服务,用心用情支持企业发展,实现惠企政策更到位、企业解困更高效、营商环境更优化、发展活力更旺盛,企业更高质量发展。

我区召开“减证便民”暨数据镇街工作部署会

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 于明珠)近日,我区组织召开“减证便民”暨数据治理和镇街综合数据平台推广使用工作部署会,区行政审批服务局、区民政局、区医保局、区公安分局等区直部门单位及各街道业务分管领导和部分业务骨干参加。

会议传达学习市、区两级有关工作部署要求,对各单位加强内部协调、强化业务协同、统筹工作全局、做好镇街综合数据平台推广使用等方面提出具体要求,就发挥工作合力开展电子证照同步制发、政务数据汇聚应用及镇街综合数据平台推广使用工作进行安排部署。

此次会议内容丰富、指向明确、针对性强,进一步推动各单位深化“减证便民”工作进程,对全力做好镇街综合数据平台推广使用,汇聚真正“有用、可用、能用”数据,全面提升各层级数据质量,积极拓展大数据创新应用场景打造,更好服务于企业和群众都有积极意义。

疫苗“送”到家门口 群众接种真方便

黄务街道社区卫生服务中心推进成人疫苗接种

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曲文静 摄影报道)为满足成人疫苗接种需求,近日,黄务街道社区卫生服务中心充分发挥成人处方疫苗试点接种单位作用,将季节性流感疫苗接种工作与社区网格化服务管理紧密结合,组建“种苗”队伍,走进村镇、社区,为18岁以上人群进行成人疫苗接种,同时为年老体弱、行动不便的老人开展“送苗”上门服务,将成人疫苗试点工作落到实处,进一步提高疫苗接种率及全生命周期健康守护。

10月23日,“种苗”队伍精装修上线,早早来到辖区黄务村卫生室,为此次接种服务进行前期准备。村民们络绎不绝地赶来卫生室,排起长队,等待接种流感疫苗。接种现场,咨询、登记、接种、引导分流、留观,整个过程分工明确、井然有序,接种护士严格落实三查七对,规范娴熟的操作技术大大减轻接种群众的恐惧和疼痛感,

并详细告知接种疫苗相关注意事项。居民杨大姨在留观现场高兴地说:“咱黄务中心的接种服务真好,趁着方便,这次我们一家人都接种了。”接种居民纷纷赞扬“种苗”队伍的耐心、细心。92岁的李大叔和90岁的李大姨今年是第一次接种流感疫苗,对此次“送苗”上门接种的暖心服务表示衷心感谢,帮助老年人解决实际困难,希望今后持续开展形式多样的便民服务。

为规范成人疫苗处方使用,提高成人接种疫苗的可及性、及时性和服务水平,省疾控中心在全省市区内选取5个试点,开展成人疫苗接种创新模式试点工作,黄务街道社区卫生服务中心作为试点单位之一,为更规范、更优质、更高效地服务群众,中心对预防接种门诊进行智慧化升级及环境改造,现可以开展流感、带状疱疹、23价肺炎等三种成人疫苗的接种,积极探索优化完善成人疫苗预防接种服务体系可借鉴、可复制的经验做法。



此次活动,为全生命周期接种服务探明方向,提高群众对成人疫苗的知晓率和接种率,有效增强生命安全防护范围。下一步,黄务街道

社区卫生服务中心将继续完善优化安全和便利的服务方式,把高效、便捷、暖心的接种服务送到居民身边,筑牢辖区群体免疫屏障,为实现全民健康奠定良好基础。

区发改局开展创业投资概念宣讲

本报讯(通讯员 高辉)创业投资作为对发展潜力大、成长性高的企业,投早投小的一种投资活动,是帮助重点行业企业活动融资,进而快速发展的一种重要手段。为进一步推动我区成长性中小企业发展,从而推动整个市场的活力和发展,不断增添我区经济发展新活力,近日,区发改局召集各街道园区开展创业投资概念宣讲活动,全区各街道办事处22人参加。

通过此次概念宣讲,各街道经济科室工作人员对企业获得融资的渠道有了更多了解,对本辖区企业更好发展提供更多助力发力点,对未来本辖区企业争取融资,积极拥抱资本市场有了更完整的认识。

未来,区发改局将常态化做好创业投资概念宣讲工作,不断扩大创投活动知晓度,为突破芝罘工作贡献发改力量。

秋色美如画 养护正当时

区园林建设养护中心扎实做好秋季养护工作

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群 摄影报道)为确保绿化养护精细化、环境提升常态化等工作有序开展,区园林建设养护中心结合当前季节特点,强化督导,提早谋划,多措并举全方位开展秋季绿化养护管理工作。

修剪整形提升绿化品质。抓住秋季苗木修剪时机,全面开展公园绿地、道路行道树等修剪整形工作,采取人工与机械相结合方式,对重点路段及公园绿地内的行道树、绿植等进行整形修剪,增强树木通风透光性,减少病虫害发生,做到树型美观,整齐划一,提升城市绿化景观效果。8月以来,共完成行道树修剪71株、行道树抹芽33895处,修剪绿地模纹60.4余万平方米,伐除死树100株、清理枯枝、树挂1244处。同时,做好绿地卫生清理工作,共清理绿地垃圾和枯枝败叶478.7吨。

加强越冬植物保护工作。秋季以来,随着气温下降,园林植物逐渐进入冬季生长休眠期,为强化绿化植物养护管理,全力保障绿化植物安全越冬,区园林中心抓住近期天气晴好的有利时机,组织养护人员对城区主次干道和公园绿地内的绿化苗木开展涂白防护工



作。按照标准严格要求,选用环保型涂料,采取拉线涂白和立杆涂白等方式,将树干涂白高度统一控制在离地1.2米左右,对树皮缝隙、孔洞等处重复涂刷,保证边缘整齐美观。目前已完成夹河生态园、海滨公园、白石路、芝罘屯路、建设路

等的涂白工作,全部涂白工作预计于11月下旬完工,精心“穿冬衣”之后的树木能够健康温暖过冬,也将为城区增添一道靓丽景观。

扎实开展病虫害防治。坚持“预防为主、防治结合”原则,扎实做好秋冬时节病虫害防治工作,充

分利用早晚时段,避开人流高峰期,采取喷洒方式对植物蚜虫、蚧壳虫等不同病虫害类型进行综合治理,确保防治通行两不误,保障绿化植物茁壮成长。8月以来,共计对建设路、新桥东路、幸福中路、龙海路等路段打药55.5吨。

习戚家拳树爱国志 蓼山小学创建文明校园

本报讯(通讯员 牟琳琳)为进一步推动文明校园创建,弘扬中国武术精神,让学生拥有浓厚的家国情怀,自2022年10月起,蓼山小学将传统拳术——戚家拳引进了校园,全体师生习武练拳,在强身健体的同时,弘扬了爱国精神。

戚家拳是由明朝著名爱国将领、抗倭英雄戚继光(烟台蓬莱人)创编,已有400多年的历史,戚家拳拳法古朴无华,实战性强,踢打摔拿,刚柔相济。学校特别邀请荣获“烟台武术优秀代表人”称号的戚家拳推广人——潘林丽教练,走进校园,指导全体师生学习戚家拳。

潘教练每周都定期来到蓼山小学,先教体育老师学习戚家拳,体育老师利用空课时间反复练习,体育老师出徒后,开始教授一千五百多名师生利用大课间、体育课时间学习戚家拳。现在,每天大课间学校师生共习“戚家拳”,时而拳脚生风,时而行云流水,可谓刚柔相济,气势恢弘,将“踢、打、摔、拿”等拳法学得有模有样。

学校共同学习戚家拳,不仅传承中华武术的荣光,感受到戚继光拳拳报国之心,锻炼身体,强健体魄,更提高学生的道德素养,把文明之风吹遍校园。